























Legon de Tim, questions et commentaires de Pierre
Temps de lecon : 51 minutes
Questions :

Définition de C ? Unité ? C'est une énergie ?

Intérét des capacités thermiques ?

Ou situez vous les premier deuxieme principes par rapport a ¢ca ?

Quel est l'intérét de ces grandeurs a 1'échelle thermodynamique ? Pouvez vous apporter une

lumiére différente sur ces capacités thermiques ? D'ailleurs il y en a que deux ? On peut en

définir d'autre ?

Sur le plan théorique, qu'apporte les connaissances de Cv et Cp ? On connait tout d'un

systéme thermodynamique si on connait quoi ?

Y a t-il un lien entre Cp et Cv ?

Vous dites que Cp/Cv=gamma et qu'on peut mesure gamma avec la célérit¢ du son pour un

gaz. Quel rapport entre gamma et la célérité du son ?

Energie GPM  p°/2m , comment on considére I'atome dans ce cas 1a ? Est ce qu'un atome

est ponctuel ? A t-il seulement trois degré de liberté ?

Expliquer « atome ponctuels dans le gaz parfait diatomique ». La ponctualité est-elle une

approximation ?

Molécule triatomique — qu'est ce que ca change dans le raisonnement ? En detaillant les

calculs svp

Modéle classique — et on passe a une température %> chai pas quoi. D'ou ¢a vient ?
7’121 C'est homogéne ? Analyse dimensionnelle des termes ?

A quoi correspond un moment d'inertie ?

Ca signifie quoi  kTrot=#"/21 ?? Pourquoi ¢a donne une échelle de température ?

Qu'est ce qui justifier I'approximation de Debye ?

Le résultat rend compte de la courbe finalement ou pas ?

Commentaires :

Difficulté de la legon : Beaucoup de calculs.

Ce qui manque cruellement, ce sont les interprétations physiques ?

Lecon avec figure du style imposée. La clé c'est le fond.

Le début ca va pas. Pas trés pertinent, vous dites pas 1'intérét de connaitre cp et cv. Pourquoi
on s'y interesse ? Ce qui aurait du ressortir c'est la notion de fonction caractéristique. On n'a
pas d'énergiemetre donc on change de vairable — T donc capacité thermique. Bijection !
Donc a partir de Cv et Cp peut-on retrouver toute la fonction caractéristique ? Oui bien sir !
Les signes de Cp et Cv ? Comment on sait que c'est positif en général ? Concavité de F OU
physique statistique (lien avec la variance de E)

I1 faut préciser les ordres de grandeur, les unités.. Est ce que ca dépend beaucoup de la
température ou pas ?

Il faut soigner I'entrée en thermodynamique mais pas passer trop de temps dessus.

C dans les gaz — Notion de quantification

11 faut faire ressortir les ordres de grandeur ? Pourquoi cest a peu pres 100, a peu pres 1000 ?
Ce qui est dur — PHYSIQUE et pas calculs (dans les solides). Mode¢le d'Einstein a pris trop
de temps.

On ne peut PAS finir abruptement comme il I'a fait, et réserver du temps pour discuter
l'approximation de Debye.

Modg¢le d'Einstein ? Il faut le citer mais faut-il le faire complétement ? I1 faut faire le calcul
pour UN oscillateur harmonique. (d'ailleurs il manque loscillateur harmonique dans les
prérequis).

On a pas le temps d'hésiter dans cette lecon.



Préparer sur un transparent les résultats tout fait au cas ou. Le plus important cest le
commentaire, pkon fait ca ? Dans quel ordre ? Pk ca marche ?

Soigner les conclusions. Plus d'ouverture que « ca marche ca marche pas ».

Vous avez passé les liquides sous silence ? Pourquoi ? Ca peut étre une ouverture !

Le plan est entendu ici, c'est dur de trouver un truc original sur la forme. On sera jugé sur le
degré d'organisation et la précision de ce qu'on explique. Prise de recul sur ce qu'on
présente.

Modgele gaz parfait — seulement qu'a haute température et a faible densité !









